



ZPRAVODAJ PRO OBČANY LIBNÍČE A JELMA

# ROZHLEDY LIBNÍČE a JELMA

4/  
2019



## SLOVO STAROSTY

Sousedé a milí čtenáři, užijte krásného babího léta a ještě stále rostoucích hub. Přibývá podzimní práce na zahrádce. Barevné listí zdobí naši zem a rozjasňuje podzimní kratší dny. Přeji Vám veselé a teplé počasí v nadcházejícím období.

V nastávajícím zimním období pro Vás připravujeme již tradiční akce. Drakiádu, Mikulášskou nadílku, setkání seniorů, silvestrovské setkání s ohňostrojem, valné hromady našich spolků a po Novém roce opět plesy a bály (v lednu maškarní, v únoru obecní, v březnu sportovní a SDH). Určitě přijďte, jste srdečně zváni, protože tyto akce připravujeme především pro vás, občany Libniče, Jelma a okolí. Před každým plesem se mohou děti těšit na odpoledne plné zábavy a divadla.

Rád bych touto cestou poděkoval za profesionální přístup firmy Demostav, s.r.o., při opravě fasády na budově školy, která se opět se skví v plné kráse a které by nikdo nehádal více jak 135 let. Nyní se z této budovy stala další dominanta naší obce, která je plná dětského řádění a smíchu.

Tímto se dostáváme k jednomu neduhu v naší obci. Nově zrekonstruované sportoviště je v hledáčku našich dorostenců. Bohužel si z tohoto místa dělají místo pro

flámování a ničí jak herní prvky, tak samotné sportoviště. V neposlední řadě ruší nevhodným chováním okolní sousedy. Apeľuji na tyto chlapce, že sportoviště je určeno ke sportu a k férovému a slušnému chování. Děkuji!

Ti, kdo navštívili naše Libničské slavnosti, viděli a slyšeli na vlastní kůži nádherné vystoupení všech účinkujících - hudebníků, kejklířů, divadelníků i našich cukrářek. Děkuji všem organizátorům, pomocníkům a sponzorům (JIHOČESKÝ KRAJ, Demostav, s.r.o., Afford, s.r.o., Baltro, s.r.o., Eko Eko, s.r.o., Čevak, a.s., Zámečnictví Václav Radouch).

Nyní nás v podzimních dnech čeká sázení stromů okolo komunikací a na další obecní pozemky. Dosazeny budou lípy na náves v Libniči. Rádi tímto minimem přispějeme k navrácení zeleně do přírody, neboť kůrovcová kalamita nás připravila a stále připravuje o tisíce hektarů smrkových lesů. I nadále máme v plánu udržovat, opravovat a zušlechťovat obecní majetek, kterého máme nespočet.

Děkuji za Váš zájem, spolupráci, podporu a pochopení.

Váš Petr Uhlíř

## AKTUÁLNĚ

O LIBNÍČSKÝCH  
SLAVNOSTECH

4

DIVADELNÍ  
SLAVNOSTI 2019

6

OPRAVA FASÁDY  
NA BUDOVĚ ŠKOLY  
V LIBNÍČI

8

KAMPELIČKA  
V LIBNÍČI

8

Z ČINNOSTI SDH  
LIBNÍČ

9

LITERATURA  
O LIBNÍČI A JELMĚ -  
3. DÍL

11

LÉTO V DOMOVĚ  
LIBNÍČ

12



**OBECNÍ ÚŘAD LIBNÍČ**

Oficiální název:	Libnič	E-mail/web: <a href="mailto:obeclibnic@antee.cz">obeclibnic@antee.cz</a> , <a href="http://www.libnic.cz">www.libnic.cz</a>
Přidružené části:	Jelmo	Datová schránka: sm5bw22
Adresa:	Libnič 85, 373 71 Libnič	Číslo účtu: 35320231/0100 – Komerční banka a.s. 94-5017231/0710 – Česká národní banka
IČO:	00581445	
Pověřenec pro ochranu osobních údajů: Robin Sekanina, tel.: 734 648 117, email: <a href="mailto:robin.sekanina@gmail.com">robin.sekanina@gmail.com</a>		

**ÚŘEDNÍ HODINY**

Pondělí	14:00 – 18:30	výběr poplatků, Czech point, příjem a podání žádostí, legalizace, vidimace
Středa	14:00 – 17:00	výběr poplatků, Czech point, příjem a podání žádostí, legalizace, vidimace
Jednání se starostou po telefonické dohodě kdykoliv.		

**OBECNÍ ÚŘAD LIBNÍČ**

jméno	funkce	kontakt	oblasti a úkoly
Uhlíř Petr	starosta	+420 724 164 288, pouze volat, ne SMS	vyplývající ze zákona o obcích
Jiří Klimeš	místostarosta	+420 724 164 280 pouze volat, ne SMS	Obecní zeleň, odpady, MŠ Libnič
Tischlerová Denisa	administrativa	obeclibnic@antee.cz +420 601 504 104	příjem, podání žádostí dle zákona č. 106/1999 Sb. administrativa, pokladna, Czech point

**ZASTUPITELSTVO OBCE LIBNÍČ**

jméno	oblasti a úkoly
Uhlíř Petr	vyplývající ze zákona o obcích
Jiří Klimeš	Obecní zeleň, odpady, MŠ Libnič
Milan Pouzar	Předseda finančního výboru, člen kontrolního výboru
Daniel Průša	Předseda kontrolního výboru
Zdenka Jášová	Předseda kulturního výboru, členka kontrolního výboru
Josef Šticha	Člen finančního výboru, člen kontrolního výboru
Petr Klabouch	Člen finančního výboru, člen kontrolního výboru

**LETŇÁK V LIBNÍČI**

Na konci července jsme na naší návsi přivítali **Kinematograf bratří Čadíků**.

Letošní IV. ročník se těšil opět velké návštěvnosti. Atmosféře letního kina přispělo i krásné letní počasí. Projekt byl opět celý financován pouze ze sponzorských darů, velké díky patří všem sponzorům. Poděkování patří i vám, divákům, za příspěví „Čadíkům“ do kasičky. Výtěžek putuje na dobročinné účely.

*Jiří Klimeš, místostarosta*

**JUBILANTI 2019****OD ŘÍJNA DO PROSINCE 2019 OSLAVÍ SVÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM TITO OBČANÉ LIBNÍČE A JELMA:**

*Narozeniny, to je den, kdy se zastavíme a vybavíme si všechny krásné okamžiky, které jsme prožili, uvědomíme si, jak jsme vděční za všechna ta přátelství a lásku, co nás potkala, ať i další rok přinese ještě více radosti a důvodů ke štěstí!*

*Blahopřejeme všem jubilantům a přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a osobní pohody.*

**Říjen:**

Uhlířová Marie

**Listopad:**

Fencel Josef

Šafářová Alena

Stránská Božena

**UPOZORNĚNÍ PRO MAJITELE PSŮ**

**P**řipomínáme a upozorňujeme, že od 1. ledna 2020 vstupuje na základě novely veterinárního zákona č. 302/2017 Sb. v účinnost povinnost označovat psy na území České republiky mikročipem.

Povinné očkování psa proti vzteklině tak bude platné pouze v případě, že je pes označený mikročipem. Od tohoto data by měl být na území České republiky označený každý pes. Štěňata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině (tedy nejpozději v půl roce věku). Mikročipem nemusí být označeni psi, kteří mají jasně čitelné tetování provedené před 3. 7. 2011. Označení psů mikročipem provádějí soukromí veterinární lékaři, kteří jsou oprávněni vykonávat veterinární léčebnou a preventivní činnost (jsou registrováni u Komory veterinárních lékařů ČR <https://www.vetkom.cz/seznam-veterinaru>). Pořizovací cena mikročipu se pohybuje mezi 120 až 450 Kč a závisí na jeho typu. Další částku si soukromí veterinární lékaři účtují za jeho aplikaci. Ceny jsou smluvní. Za psa bez označení bude od roku 2020 hrozit správní řízení s uložením až dvaceti tisícové pokuty, protože na psa bude pohlíženo, jako kdyby neměl platné očkování proti vzteklině. Dozorovým orgánem je Státní veterinární správa. (převzato z [www.svs.cz](http://www.svs.cz))

*Denisa Tischlerová*

**PÁR SLOV MÍSTOSTAROSTY**

Vážení spoluobčané, věřím, že jste si užili prázdninový čas dle svých představ a dobře jste si odpočinuli.

Začíná nám nový školní rok a mnoho povinností.

Předem bych chtěl poděkovat všem, kdo se podíleli na aktivitách Libničského léta, a samozřejmě všem, kteří se těchto událostí zúčastnili. Moje velké díky patří sponzorům, bez kterých by se neobešel Kinematograf bratří Čadíků, dále Václavu Klomfarovi za zorganizování nohejbalového turnaje a velké díky patří SDH Libnič za skvělou práci s dětmi a organizaci soutěže o pohár starosty obce, který zahájil naše Libničské slavnosti jakožto vrchol léta v Libniči. Co se týká slavností, velké díky patří všem, kdo se podíleli na organizaci a zábavě pro naše spoluobčany, především spolku LSD (Libničský spolek divadelní) za famózní vystoupení v režii paní Jany Němečkové, dále holkám z cukrárny, pekařkám, všem do stánku s občerstvením a naší hospodě. Díky také SK Libnič za závěrečnou akci léta „Hry bez hranic“.

Jak jsem psal výše, začíná nám období mnoha povinností, ke kterým nám v Libniči přibude třídění odpadu. Třídění je momentálně v Libniči horkým tématem. Chtěl bych Vám přiblížit, proč jsme na

tento způsob odpadového hospodářství najeli již v tomto roce. Od roku 2024-2025 má být ukončeno skládkování veškerého komunálního odpadu. Odpad se bude pouze spalovat, přičemž nejbližší spalovny se nachází v Praze, Brně a Plzni. Praxe bude následující: všechny popelářské vozy budou vybaveny digitální vahou, odpad z černých popelnic bude po každém odvozu zvážen. Poté bude odpad naložen do uzavřených kontejnerů, odvezen do spalovny a spálen. Toto vše nám bude firma FCC účtovat a věřte, že to nebude malá částka. Pro Vaši informaci, nyní doplácí obec za svoz komunálního odpadu částku cca 200 tisíc ročně. To je jeden z důvodů, proč obec přistoupila na tento projekt a stala se tak součástí pilotního projektu, který začal v Českých Budějovicích, konkrétně v její části Mladé. Tímto krokem chce naše obec minimalizovat narůstající náklady na svoz odpadu, ale v praxi to nebude znamenat, že v budoucnu nedojde ke zdražení poplatků za svoz komunálního odpadu, nicméně díky tomu, že budeme třídít, nebude nárůst tak markantní.

V případě jakéhokoliv dotazu ohledně komunálního odpadu mě neváhejte kontaktovat.

Co se týká popelnic na tříděný odpad,

každý z občanů má nárok na modrou popelnici na papír a hnědou na bio odpad. Žluté pytle na plast zůstávají a jsou k vyzvednutí na Obecním úřadu, velký kontejner na papír, kov a textil naleznete u obchodu.

Víte, že největší podíl komunálního odpadu (40 %) představují kuchyňské zbytky, necelou třetinu tvoří papíry a lepenky?

Každý obyvatel ČR vyprodukuje ročně 306 kg odpadu. Ve srovnání s průměrem EU, který činí 524 kg na osobu za rok, se naše země řadí k nejlépe hodnoceným.

S rostoucí spotřebou se zvyšuje množství produkovaného odpadu.

**Objemové složení odpadu:**

- » plasty 49,3 %
- » papír 29,7 %
- » kovy 12,3 %
- » bio odpad 5 %
- » nebezpečný odpad 2,3 %
- » sklo 1,4 %

Chtěl bych Vás všechny moc požádat, zkuste třídít odpad.

Přeji všem pohodu v nastávajících podzimních dnech.

*Jiří Klimeš, místostarosta*





## O LIBNÍČSKÝCH SLAVNOSTECH



Lázeňský cukráři



Kejklíř Púpa

Tradiční hlavní akcí sezóny obce jsou Libničské slavnosti v duchu lázeňské sezóny, v letošním roce ve stylu Rozmarného léta. Jako vždy se o zahájení postarali hasiči slavnostním nástupem k soutěži O pohár starosty. Doplněním dopoledního klání s hadicemi byla „Lázeňská promenáda“ se stánky s pochutinami a řemesly.

Hlavním lákadlem byla Lázeňská cukrárna, do které přispělo svým umem na 15 místních pekařek a cukrářek. Můžeme hovořit o nevyhlášené soutěži mezi přispívajícími ženami a dívkám, „kdo napeče chutnější a hezčí výtvar“. Šlo téměř o umělecká díla! Mnohokrát děkujeme všem pekařkám. Dopolední program byl již tradičně zaměřený také na dětské

návštěvníky, kteří dychtivě sledovali pohádku a skotačili s kejklířem Púpou.

Po polední nám čekání na výsledky soutěže SDH zpříjemnila hudební skupina BEZNOT. Po předání pohárů a cen soutěžícím hasičům a hasičatům nám předvedli libničtí ochotníci pohádku O libničských strašidlech.

Odpolední program zpestřily akrobatické představení z Cirkus Bude. Jejich workshop byl po jejich vystoupení doslova k „roztrhání“. Pro milovníky dechové hudby vystoupila Jihočeská Podhoranka, která na poslední chvíli nahradila půl roku objednanou Budvarku, jež nás nechala na holičkách. Odpoledne nabitě pohádkami, kejklemi a akrobacii uteklo jako voda. Večer a v noci nás bavili muzikanti z kapely



Milenium. Během celého dne bylo možné se projít po Libničce a jeho krásných historických vilách s odborným komentářem PhDr. Kováře. Celý den i noc nám přálo překrásné počasí – svatý Petře, děkujeme.

Rád bych těmito řádky poděkoval všem za pomoc při organizaci a zabezpečení letošních slavností. V neposlední řadě děkuji za pestré občerstvení našim jemským a libničské restauraci. Ještě jednou děkujeme všem účinkujícím, pořadatelům a sponzorům, především Jihočeskému kraji, který nám přispěl dotací ve výši 30 000 Kč. Tak zase za rok na libničské návsi, na lázeňské sezóně.

Petr Uhlíř,  
starosta



Divadlo o libničských strašidlech



Divadlo Divolod



Libničtí hasiči



Jihočeská Podhoranka



Beznot



Workshop Cirkus Bude



Lázeňská cukrárna



## DIVADELNÍ SLAVNOSTI 2019

Vážení spoluobčané, v tuto chvíli, kdy držíte v rukou libníčský zpravodaj ROZHLEDY LIBNÍČE A JELMA 4/2019, je již na libníčské návsi řada památných stromů zahalena do barev podzimních, okvětní lístky růží již leží pod jejich trnitými stonky a v našich zahradách se již vše připravuje na rej podzimní, na polích jsou již zasety ozimy a deštivé dny nejsou ničím výjimečným.

Zastavme se. Zastavme se a vzpomeňme na dny dávno minulé, na dny slavnostní, kdy na libníčské návsi bojovali hasiči o kovy nejčinnější, kdy s hosty toulal se obcí známý archivář pan Daniel Kovář a pod starým hlohem nestál nákladní náves, který dobročinně obci každý rok půjčuje pan Petr Matoušek, zač mu děkujeme, ale skutečné pódium, které nám zapůjčili umělci z Rudolfova, kterým touto cestou děkujeme. Stejně děkujeme všem dobrovolníkům, kteří přiložili pomocnou ruku ke stavbě pódia a v neděli po slavnostech jej zbourali a odvezli na Rudolfovo. Za sebe si dovoluji říci, že obec Libníč již ukázala na nejedných slavnostech a kulturních akcích, že by si vlastní pódium zasloužila.

Jak vzniká divadlo pro zahájení slavností? Jednoduše... Přijde starosta, bouchne do stolu a řekne: „Františku, připravíte prosím na Libníčské slavnosti divadlo? Pokud ano, řekněte si, co budete potřebovat a my Vám to poskytneme.“ A tak se také nakonec stalo.

V naší obci jsem se naučil, že když jde o kulturu, o divadlo nebo o jakoukoliv povětivou práci, je potřeba se obrátit na lidi, kteří to mají rádi a sami mají pevné zásady. Paní Jana Němečková jako odpovědná organizátorka, scenáristka, režisérka, kostymérka a produkční je nejcennější osobou pro Libníčský spolek divadelní (dále jen „LSD“, jak jej pracovně nazval Tomáš Med).

Avšak to letošní divadlo bylo jiné než ta v předchozích letech. Lázeňství po vniku Československa upadalo, a to nejen pro ztrátu pramene. Jakou cestou se v historii vydat, když se o lázeňství nemůžete opřít? Opět to celé zachránila paní Němečková a kniha od Floriána Fencla, která vypráví o libníčských strašidlech. A námět byl na světě, jen jsme si jej trochu upravili po svém.

Paní scenáristka dostala seznam osob, které mají chuť se zapojit v „LSD“ a příběh se pomalu rýsoval ve světle libníčském. Samotný průběh obsazování zaznamenal jistý

vývoj, čímž vykristalizovala nová angažmá pro roky budoucí. Obsazeno bylo celkem 13 herců! Dovolte mi je touto cestou dodatečně představit:

**Postava č. 1:** Tomáš Med v roli HEJKALA (strašidlo)

300 let staré strašidlo se vrací na kontroly do obce, je zlé na lidi a kritizuje jejich vlastnosti. Našli jste se v jeho kritice?

Již v roli paní Říhové dokázal Tomáš Med své přednosti, a to především divadelní a komické, role mu tedy doslova sedla.

Dle původního scénáře zabil Hejkala blesk a pád stromu, ale samotný Hejkal byl proti tomuto záměru. Jak to dopadlo, víte sami.

**Postava č. 2:** Petr Šlemenda v roli OBĚŠENCE (strašidlo)

Český podnikatel, jenž ztroskotal v ošidných vodách podnikání, se oběsil po zavedení EET. Postava svým výjevem vysvětluje, že jeho čin byl malicherný a význam lidského života je podstatně důležitější.

Pan Šlemenda je již spolehlivou divadelní stálicí našeho souboru. V předchozích letech ztvárnil postavy knížete Jana Adolfa ze Schwarzenbergu a JUDr. Augusta Zátky. Přejeme mnoho úspěchů v jeho podnikatelské sféře.

**Postava č. 3:** Pavel Říha v roli ČERTA (strašidlo)

Čert je hloupý, líný, špinavý, koktá, vede EED = elektronická evidence duší.

Pan Říha projevil svůj talent již při první



zkoušce, do společných setkání vnašel pozitivní náladu, spolupráce s ním byla vynikající. Těšíme se na další kreativní postavy v jeho podání.

**Postava č. 4:** František Šafránek v roli SMRTÁKA (strašidlo)

Výjev postavy je takový, jaký ho známe z filmů a pohádek. Je cynický, jednou si přijde pro každého z nás. Vzpomínáte? „Co jsme my, budete i vy. Co jste vy, byli jsme i my.“

**Postava č. 5:** Rozárka Švecová v roli BÍLÉ PANÍ (strašidlo)

Celá v bílém, včetně čepce a závoje, má za úkol vystrašit zlou opilou učitelku.

Rozárka, jako jedna z mála, plně



poslouchala paní režisérku. Přesně věděla, kdy na scénu přijde, co má dělat a kdy odejde. Jak říkal režisér Jihočeského divadla, pan Kopecký: „Demokracie herců končí před dveřmi divadla.“

**Postava č. 6:** Veronika Vávrová v roli UČITELKY

Učitelka v místní škole, alkoholička.

Paní Vávrová, ač abstinentka, ztvárnila učitelku naprosto dokonale. Děkujeme.

**Postava č. 7:** Ondřej Čech v roli KŮROVCE

V Libníči se ho bojí úplně všichni. Na jeho figuru je vidět, že si v širokém okolí pochutnal na 1000 hektarech lesa.

Pan Čech byl jediným hostujícím hercem z Českých Budějovic. V celé hře měl pouze jednu větu a tu si dokonale vychutnal.

**Postava č. 8:** Jan Vávra v roli DŘEVORUBCE

Poctivý člověk, Čechoněmec, který má pro strach uděláno. Pan Vávra je velmi skromný člověk, roli poctivě nastudoval a krásně si ji posadil. Jeho „Půjčíš? Mám to nějaké stumpf....tupý...“ bylo úžasné, děkujeme.

**Postava č. 9:** Pavlína Nejedlá v roli DOKTORKY

Hraje samu sebe. Hejkala prohlásí za mrtvého.

Scénář si dopsala již na první zkoušce k obrazu svému. Například: „Stejně jako černé koně z Mojského lesa ke hřbitovu.“ Úžasné.

**Postava č. 10:** Dáša Švecová v roli SESTRÍČKY

Asistuje doktorce. Původně to byla

postava bez textu, ale s doktorkou vytvořily dokonalý pár.

**Postava č. 11, 12:** Jan Vávra a Filip Korostenští v roli FUNEBRÁKŮ

Celí v černém přikrývají Hejkala. Pan Vávra byl v dvojroli úžasný a pan Korostenští přikryl Hejkala s grácií.

**Postava č. 13 a spol.:** Lucie Korostenková v roli DIVÉ ŽENY, děti Stellinka Šafránková – víla, Honzík Vávra – čertík, Olík Němeček – čertík, Sofinka Korostenková – víla

Pokud bude ještě nějaké příště, a já věřím, že bude, tak paní Korostenková povýší do role mluvené, jelikož si to zaslouží a má na to. Těšíme se.



V Libníči a Jelmě se 24. 8. 2019 ve 13:30 hodin zastavil život. Na pódium začíná příběh, kdy strašidla v Mojském lese rozmlouvají pod stromem o strašení obyvatel, na scénu přichází Hejkal a kritizuje strašidla, že to v Libníči a Jelmě dělají špatně. Představují se Hejkalovi a názorně na dřevourbci a opilé učitelce ukazují, co dovedou. Zápětka vzniká ve chvíli, kdy letní bouřka v lese zastihne strašidla a Hejkal zůstane ležet v mechu. Na scénu se dostává doktorka se sestřičkou, které konstatují smrt a povolávají funebráky. Ovšem Hejkal vstává z mrtvých a pronáší památná slova:

Hejkal: (vstane a mluví k lidem): „Už jsem řekl, že vám udělám školení, tak teď poslouchejte... všichni. Žijete tady v Libníči a Jelmě... tak si toho važte a chovejte se k sobě dobře. Nepomlouvejte, nezávidte a nekažte si život zbytečností. Máte to tu pěkný, tak si toho hleďte, pomáhejte si a držte při sobě.“

Hejkal: „A jestli neee... budu vás strašit každou noc!“

Chcete vidět divadlo znovu? <https://www.youtube.com/watch?v=M56XzxpIa4&feature=youtu.be>

František Šafránek,  
principál



## OPRAVA FASÁDY NA BUDOVĚ ŠKOLY V LIBNÍČI

**K**onečně! V srpnu 2019 jsme se dočkali nového kabátu budovy školy. Žáci tak byli v novém školním roce přivítáni mnohem pohlednější školou, než s jakou se loučili před prázdninami. Věříme, že i obyvatelé mají radost z této modernizace obce Libnič.

Celkové náklady na opravu fasády byly ve výši **1 115 108,53 Kč**.

Náklady z obecního rozpočtu se rovnaly částce 815 108,53 Kč, přičemž poskytnuté dotace z Programu obnovy venkova 2019 od Jihočeského kraje dosáhla celkem výše 300 000 Kč.

Tímto bychom chtěli poděkovat firmě Demostav, s.r.o., za profesionalitu a pracovní nasazení a Jihočeskému kraji za jeho výraznou dotační podporu.



Denisa Tischlerová

Jihočeský kraj

před



po



POKRAČOVÁNÍ Z ROZHLEDŮ Č. 3/2019

## KAMPELIČKA V LIBNÍČI

**P**rvní písemná zmínka o existenci Kampeličky v Libniči je z 11.11.1904. Tento den se pravděpodobně v libničských Lázních sešli organizátoři budoucí Kampeličky, aby zorganizovali ustavující Valnou hromadu a sestavili návrh na Představenstvo spolku a jeho jednotlivé funkcionáře - starostu, náměstka, pokladníka a předsedu Dozorčí rady.

Prvním starostou byl zvolen Jan Měšťan rolník z Libniče č. 2, jeho náměstkem Karel Šafář z Červeného Újezdce a předsedou Dozorčí rady zdejší farář a děkan Václav Votruba. Pokladníkem byl zvolen učitel místní školy Václav Bulín. Valná hromada přijala Stanovy Kampeličky a Jednací řád

Založení spolku a pořízení seznamu členů je datováno dnem 14.5.1905.

Prvním členem v seznamu je 14.5.1905 uveden Václav Fencel rolník z Libniče č. 11

Členové Kampeličky byli občané z Libniče, Jelma, Hůr, Úsilného a Červeného Újezdce a byli to většinou rolníci, řemeslníci, živnostníci a Elektrárenská družstva.

Krátce po založení Kampeličky se v roce 1908 konala mimořádná Valná hromada a na ní byl zvolen starostou rolník Vojtěch Kantor z Jelma. Je to ten občan Jelma, který se v roce 1923 stal prvním starostou obce Jelmo.

Činnost Kampeličky se postupně stabilizovala a první spolkovou místnost pro schůze Představenstva, Dozorčí rady a pro styk se členy, si zřídila v budově Lázní.

Veškeré potřebné práce - přepážkovou stěnu tam zhotovil místní truhlář Tomáš Hospodářský z Libniče č. 18.

Funkcionáři Kampeličky pravidelně úřadovali a minimálně čtyřikrát do roka schůzovali. Ze schůzí dělali zápisy zvané Protokoly a vyplňovali různé dokumenty a ty zasílali na Ústřední jednotu hospodářských družstev. Tam zpočátku zasílali i zápisy z Valných hromad psané na formuláři. Největší část agendy bylo přijímání žádostí o zápůjčky a jejich schvalování. Měli svoje razítko v různém provedení a v jisté době na něm bylo číslo 1037.

Jedním z prvních zapisovatelů a pokladníkem Kampeličky byl zdejší učitel Václav Bulím. Zápisy byly v různé kvalitě a zřejmě se je nikomu do nich moc nechtělo. Hezký rukopis měl Jan Valenta. Zápis ze schůze popisoval ještě starosta a ověřovatel zápisu.

*pokračování na další straně*

Jedním z nejdůležitějších úkonů a rozhodnutí Kampeličky, bylo stanovení úrokových sazeb. Zpočátku úročily vklady 4 až 5 %, úvěry - zápůjčky na 5 až 6 %.

Pokladník od počátku dostával odměnu, která v roce 1905 byla 60 K ročně. Ta se postupem času zvyšovala a v roce 1933 to bylo 1200 Kčs.

Na Valné hromady byli členové někdy

zváni Oběžníky proti podpisu a den jejího konání byl ještě napsán na oznamovací tabuli. Firemní tabuli měla Kampelička od roku 1937.

Ústřední jednotu hospodářských družstev si cenila existence a práce Kampeliček a zakládajícím členem po 25-ti letech udělovala Diplom.

**Použité materiály:**  
Archiválie Okresního archivu Č. Budějovice  
Internetová Wikipedie

Karel Lískovec  
březen 2019

## Z ČINNOSTI SDH LIBNÍČ

### VÝLET NA DÍVČÍ KÁMEN

Po úspěšném a náročném zahájení sportovní sezóny jsme pro naše malé Soptíčky připravili odpočinkový výlet na zříceninu hradu Dívčí Kámen. V sobotu 13. 7. ráno jsme se sešli na vlakovém nádraží a v dobré náladě vyrazili vlakem do Holubova. Poobědvali jsme v příjemné hospůdce a se spokojenými bříškami se vydali na příjemnou procházku po naučné stezce na Dívčák. Zde se děti rozprchly po hradě hledat indicie pro vylouštění hradní záhady. Všechna ukrytá slova se podařilo najít, správně poskládat a záhadu vyřešit. Za odměnu dostaly děti část hradního pokladu. Po prohlídce jsme v poklidném tempu dorazili do Třisova, nasedli do vlaku a vrátili se domů. Byl to povedený výlet, všichni si užili spoustu zábavy.

### SPORTOVNÍ ČINNOST

O prázdninách jsme pokračovali v pravidelné přípravě na další soutěžní klání. Na konci července vyrazilo družstvo mužů přes les k sousedům do Velechvína. Zde se soutěžilo dvoukolově. V prvním kole se běželo na požární stříkačku vlastní a ve druhém na společnou. O celkovém pořadí rozhodoval součet umístění a součet časů z obou kol. Naše družstvo mužů v kategorii bez omezení dokázalo v konečném součtu času zvítězit a obhájit loňské prvenství. Dosažený čas 19,98 s ve druhém kole je naše letošní maximum. Další týden soutěžili muži starší v Hrdějovicích. Za deštivého počasí se jim podařilo ve své kategorii zvítězit. Pak už jsme se všichni připravovali na domácí soutěž O pohár starosty obce. Soutěž se konala 24. 8. v rámci 13. ročníku Libničských slavností. Závodilo se v kategoriích muži, muži nad 35 let, ženy, ženy nad 30 let, děti starší a děti mladší. Celkem se přihlásilo 30 hasičských družstev. Soutěž zahájily požární útoky žen v kategorii nad 30 let. Domácí družstvo žen dokázalo



po statečném výkonu vybojovat 2. místo. První skončily ženy z Dubičného času 27,90 s. Kategorii žen bez omezení vyhrály hasičky z Rudolfova (26,47 s). Kategorii mužů ovládlo Dubičné (19,67 s). Naši muži po drobné chybě na rozdělovači obsadili nakonec 5. místo. Jako poslední družstvo v kategorii dospělých běželi naši staří páni v kategorii nad 35 let. Po bezchybném útoku dokázali rozsvítit terče v čase 20,86 sekund a obhájit tak po čtvrté za sebou 1. místo. Zlatým hřebem soutěže byly požární útoky dětí. V kategorii starších dětí vybojovaly naše naděje 4. místo. Zlato putovalo do Miletína. Pak již nastoupily na plac mladší děti. Za bouřlivého povzbuzování publika si Libničští Soptíci nakonec doběhli pro 6. a 8. místo. Zlaté medaile opět získali mladí hasiči Miletína. Odměnou pro všechny byl bouřlivý potlesk diváků. Při závěrečném vyhodnocení předal starosta obce Petr Uhlíř prvním třem družstvům ve všech kategoriích krásné keramické poháry a každé družstvo obdrželo hodnotné ceny. Všechna dětská družstva byla navíc ohodnocena sadou medailí a na posilněnou dostaly děti velké pizzy. Keramické poháry a medaile vyrobila a sponzorsky věnovala Keramika z Podloubí - Petr Uhlíř. Pizzy věnoval

Michal Hloušek - Citro Bar restaurant. Dalšími partnery akce byla OBEC LIBNÍČ, C. B.SPED a.s., Autodoprava MATOUŠEK s.r.o., Autodoprava - Zemní práce Martin Švec, Autodoprava D.E.A.R. s.r.o. - Pavel Říha, Autodoprava Petr Šlemenda, Michael Bouzekri, MUDr. Pavlína Nejedlá, L&P Engineering, a.s., VEG project s.r.o. Již další víkend nás čekala náročná sobota. Soptíci se účastnili dětské soutěže v Miletíně. Mladší žáci dokázali osadit stříbrnou příčku časem 25,7 s a starší skončili těsně čtvrtí. Večer se muži vydali na sjezdovku do Dubičného







na tradiční noční soutěž. Nejprve útočili muži nad 35 let. I přes drobnou technickou komplikaci na koši se nám podařilo popáté ve své kategorii vyhrát. Muži bez omezení obsadili v těžké konkurenci 20 ti týmů desáté místo. Výsledný čas 23,10s ovlivnil opět stejný problém jako u starších (přísátý koš ke kádi). Ve sportovním úsilí jsme pokračovali i první zářijovou sobotu. Dvě družstva dětí se představila na soutěži v jin-dřichohradeckém Dolním Žďáru. Za deštivého počasí zahájili útok naše nejmenší naděje. Po bezchybném výkonu dokázali časem 24,14s vystoupat na zlatý stupínek. Starší děti nezůstaly pozadu a podařilo se jim rozsvítit terče v čase 23,05 sekund. Dosažený čas byl naprosto stejný na obou terčích a nakonec stačil na třetí místo. Mladí hasiči si domů přivezli krásné ceny a v klubovně dosažený úspěch řádně oslavili dětským šampaňským, dortem a pizzou darovanou z CITRO Baru. Dospělé družstvo mužů odpoledne závodilo na srandamači ve Zvíkově. Zde si každý soutěžící, mimo strojníka, vylosoval před útokem post, na kterém pak běžel. Nakonec se nám podařilo útok úspěšně dokončit časem 27:25 sekund a obsadit 7. místo.

Na závěr jménem SDH Libnič děkuji všem občanům, sponzorům, kteří hasiče podporují a především aktivním členům za jejich obětavou a nezištnou pomoc při cvičení, soutěžní činnosti a přípravách kulturních akcí.

Bc. Pavel Jirkovský - starosta SDH



### Z HISTORIE SBORU

Dne 4. 4. 1948 na Bílou, tzv. Provodní neděli (druhá neděle velikonoční), byl pro Hasičskou zbrojnicu posvěcen nový zvon o hmotnosti asi 30 kg, vyrobený v roce 1947 firmou Perner v Národní správě, jako náhrada za ten původní, který byl v roce 1942 rekvírován pro zbrojní výrobu. Zvon byl pořízen Místním národním výborem v roce 1948 jako poplašné zařízení. Slavnost svěcení byla tehdy na libničské poměry výjimečná. Po dopolední mši svaté šli účastníci slavnosti průvodem a za zpěvu nábožných písní k Hasičské zbrojnici. Ta byla slavnostně vyzdobena, opatřena státní vlajkou, girlandami a nápisem Hasičská zbrojnice. Posvěcení ozdobeného zvonu na stole s ubrusem provedl místní farář Jan Pulec za přítomnosti hasičů v uniformách, kmotry, osob s kostelní „zástavou“ a množstvím farníků. Slavnost byla ukončena písní Zdravas Maria a první zvonění bylo věnováno na „paměť“ obětí války, za hasiče a zemřelé v obci. Tato Bílá neděle byla v Libniči zvána „Provodní“, byla organizována hasiči, průvodem se šlo

od zbrojnice do kostela, kde muzikanti hráli kostelní písně, čímž nahradili varhany. Odpoledne ženy na hřišti v parku u kostela tancovaly „Českou besedu“ a pak slavnost pokračovala taneční zábavou v Lázních. Kdy tato tradice v Libniči vznikla, není známo. Podle různých indicií vznikla ve dvacátých letech 20. stol., v době Protektorátu se neorganizovaly, po válce byla první v roce 1946 a poslední v roce 1950 s taneční zábavou v Hůrách na Vinici. Po odpoledním hraní v době večerní přestávky byli muzikanti po jednom, či po dvou, zváni na večeri do domů majetnějších občanů obce. Od roku 1950 jsou po několik následujících let problémy s pořádáním tanečních zábav v Lázních – v Domově důchodců – Starobinci, proto se hasičský ples v roce 1950 plánoval do Hůr, kam měl účastníky odvézt autobus Rampas, nebo v případě velkého množství sněhu koňské saně. Nakonec se ještě pořádal v Lázních.

Ukázka z knihy 115 let SDH Libnič (Karel Lískovec)

## LITERATURA O LIBNÍČI A JELMĚ – 3. DÍL

Florian Fencel: Lázně Libnič s okolím: s mapou okolí a vyobrazeními. Vodňany 1912, 106 s. Ilustrace.

„Domáci lid libničský i okolní je celkem zdravého jádra a konservativního smýšlení. Každý hledí si své práce: polního hospodářství, jiní nádeniči v knížecích lesích, a četní mužové i svobodná děvčata docházejí za prací denně do Budějovic.“

(ÚRYVEK Z KNIHY LÁZNĚ LIBNÍČ S OKOLÍM.)



Florian Fencel (1879 Adamov – 1951 Vodňany)

Titulní list knihy

Knihy Floriana Fencela *Lázně Libnič s okolím* nezapře, že ji napsal budoucí spisovatel a básník s velkým talentem, širokým rozhledem a vřelým vztahem k rodnému kraji.

Florian Fencel se narodil 2. května 1879 v Adamově. Do školy chodil v Rudolfově, po maturitě na gymnáziu v Českých Budějovicích studoval teologii. Po vysvěcení na kněze v roce 1903 prožil asi rok v Bošilci a od roku 1904 do konce života (s přestávkou 6 let ve Strakoncích a Protivíně) ve Vodňanech. Natrvalo se zde usadil v roce 1910. Ve Vodňanech prožil jako farář a katecheta přes 41 let. Dne 28. prosince 1951 zde zemřel. Ostatky Floriana Fencela jsou uloženy na vodňanském hřbitově u kaple sv. Vojtěcha.

Kromě svého poslání duchovního správce města se Florian Fencel podílel na rozvoji kulturního a společenského života v tehdejších Vodňanech, psal do časopisů, pomáhal potřebným a věnoval se dalším ušlechtilým činnostem.

V roce vydání knihy o Libniči a okolí bylo jejímu autorovi 33 let a působil ve Vodňanech. Později vydal ještě několik knih, ale první kniha byla o kraji, ve kterém prožil dětství a studentská léta.

Libnič měl zřejmě velmi rád. V knize se jí věnuje podrobně a ze všech hledisek: je zmíněna historie i současnost, lázně, dolování, uvádí i několik informací o rodném Adamově, neopomíná lesy, květeny ani zvířena a pamatuje i na turistické cíle v okolí. Podrobně popisuje zdejší život rodiny Zátkových a manželů Suchých ve vile Gabriele. Jedná se zřejmě o jeho vzpomínky ze studentských let na návštěvy těchto rodin v jejich vilách: „Zejména libničské i okolní studentstvo mívalo na Suchých vile svůj útulek. Sem rádo se i za zábavou táhlo; hrálat' zde každého vrozená, hluboká, nelíčená upřímnost boдрých hostitelů.“ (CITACE Z KNIHY.)

V kapitole Z libničských pověstí uvádí Florian Fencel vyprávění místních pamětníků o divých ženách, hejkalovi, hůrském hashrmanovi, jakož i kapitolku Nebožtík, kterou označil podtitulkem *Humoreska dle skutečné libničské epizody*.

Pokud vás ve 2. díle seriálu k literatuře o naší obci zaujaly příklady léčení neduhů v libničských lázních, naleznete všechny k pohodlnému čtení - převedené do současného písma - v kapitole *Lázně libničské*.

Knížka přináší pěkné ilustrace: obrazy z ruky Karla Čertíka, fotografie a mapu širšího okolí.

Z této knihy o Libniči čerpají mnohé z novějších prací o naší vsi. Tak se plní přání Floriana Fencela, aby jeho „...první pokus o soustavné popsání Libniče s okolím“ pomohl v práci příštím autorům, a dále: „Poslouží-li knížka tato i k sebemenšímu rozkvetu místa, pak práce i láska v ní vložená nevyzní docela na prázdno.“

(CITACE Z KNIHY.)

Knihy by nemohla vyjít bez podpory knižete Jana ze Schwarzenberga a Národní jednoty pošumavské, ani mnohých osobností, které Floriánovi Fenclovi pomohly při sběru pramenů.



Pro zajímavost: Reklamy umístěné v knize:

Knihu *Lázně Libnič s okolím* má ve svém fondu Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích pro prezenční půjčování v regionálním oddělení.

### Další knihy F. Fencela:

*Jenověfa*. Křesťanská legenda v 5 jednáních. Brno 1925, 56 s.  
*Do Jerusalema*. Vodňany 1927, 121 s., ilustrace  
*Chrám Narození Panny Marie ve Vodňanech*. Vodňany 1935, 191, il.  
*Julius Zeyer a Vodňany*. České Budějovice 1941, 63 s., il.  
*Svatba v Lužici*. Praha 1947, 43 s., il.  
*Soumrak a svítání*: národní kronika Vodňan 1939-1945. Vodňany 1948, 304 s., obr. v příl.  
*Libějovické lázně svaté Máří Magdaleny u Chelčic s kaplí světice*. Bez místa a roku vydání, 16 s.



### Použitá literatura:

Jitka Velková: Florian Fencel – výrazná osobnost Vodňan. Zpravodaj města Vodňany 2014/8.

Pokračování.  
H. Nováková

### 1. ČTĚTE NÁVODY

Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s průvodní dokumentací výrobce.

### 2. HLÍDEJTE OTEVŘENÝ OHNĚ

Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen svíček, sporáku, krbu a zvyšte opatrnost při vaření.

### 3. POZOR NA CIGARETY

Při kouření a odhazování nedopalků do odpadkových košů nedopalky vždy dokonale uhasťte.

### 4. KONTROLA KOMÍNŮ

Dodržujte pravidla na údržbu a provoz spalinových cest.

### 5. TOPTĚ, JAK SE MÁ

Nedávejte do blízkosti topidel hořlavé látky, popel ukládejte do nehořlavé nádoby.



Měli byste si uvědomit, že odpovědnost za své chování a za technické zabezpečení svých domovů proti požáru nesete pouze vy sami! Aby k těmto požárům nedocházelo a nedocházelo k úmrtím a zraněním, dodržujte toto BEZPEČNOSTNÍ DESATERO.

### 6. POUČTE SVÉ DĚTI

Dejte z dosahu dětí zápalky, zapalovače, vysvětlete jim nebezpečí vzniku požáru.

### 7. VYBAVTE SVOJI DOMÁCNOST

Instalujte hlásiče požáru, vybavte domácnost hasičími spreji a přenosnými hasičími přístroji.

### 8. UDRŽUJTE V POŘÁDKU UZÁVĚRY INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ

Hlavní vypínače elektrického proudu, uzávěry vody a plynu musejí být řádně označené a přístupné.

### 9. KONTROLUJTE ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ

Kontrolujte pravidelně stav spotřebičů a sňurových vedení.

### 10. UDRŽUJTE PRŮCHODNÉ CHODBY A SCHODIŠTĚ

V případě požáru oceníte, že budete moci z hořícího domu rychle utéct a zachránit členy rodiny.





## LÉTO V DOMOVĚ LIBNÍČ

Léto jsme u nás v Domově Libnič strávili v aktivním duchu. Vcelku hezky počasí zvalo velké množství klientů ven, hodně času se trávilo na nádvoří Domova, v naší zahradě nebo v blízkém okolí Domova, a to i bez nějakých konkrétních akcí. Zpívání s kytarou, posezení u ohýnku, procházka k rybníčku a jiné aktivity venku byly na denním pořádku. Zároveň probíhal pravidelný program (dílny, skupiny apod.), pokračovalo zvelebování zahrady (za pomoci klientů) a příprava na Libničské slavnosti a jiné vystupování.

Libničské slavnosti proběhly 24. srpna. V našem případě se jednalo zejména o vystoupení Cirkusu Paciento s klienty. Tomu předcházela nácvič a hravé zkoušení různých čísel a scének, a to nejen dopoledne v sobotu, ale i předchozí dva dny. Během pásmo nevystoupil jen Cirkus Paciento, ale i S-klub a klienti individuálně. Během dopoledne hrála velice pěkně k tanci a poslechu pozvaná kapela. Také proběhl tradiční prodej výrobků klientů v otevřených dílnách pedigu a keramiky. Celkově se jednalo o příjemné posezení při vyvedeném počasí, ve slavnostním hávu s výše zmíněným programem a v družné atmosféře. Všem zúčastněným (aktivně i pasivně) se letošní Libničské slavnosti v Domově líbily

a nutno říct, že se velice povedly.

Nicméně jsme nežili jenom již zmíněným. S-klub vystoupil i na akci v Borovanech (v Nazaretu) nebo na Zahradní slavnosti na Empatii v ČB. Zde vystoupili také někteří klienti individuálně a nemalé množství klientů se tam jelo „jen“ podívat na vystoupení nebo si užít zábavu a pohoštění. Také jsme kromě pravidelných akcí (jako je např. plavání v Třeboni nebo právě na Empatii či pravidelné návštěvy ČB - výstavy, cukrárna a socializace) absolvovali větší výlet na Dívčí kámen a okolí nebo do ZOO Hluboká. S-klub a sportovci se za odměnu za podané výkony vydali na tradiční výlet do Kamenného Újezdu a okolí.

V Domově také pokračovaly pravidelné Tančírny (nácvič latinskoamerických tanců), dílny, skupiny s muzikoterapeutickými, arteterapeutickými a terapeutickými prvky. Mnoho klientů pracuje s dopomocí a podporou zaměstnanců na svých vlastních zájmech a „projektech“ individuálně, počínaje zájmem například o přírodu nebo původní národy (indiány apod.), přes literaturu a cestopisy a konče nácvičem vlastních tanců, skladeb (např. na Panovu flétu) nebo specifickou výtvarnou tvorbou. Klienti (někteří v doprovodu zaměstnanců) vyráželi v těchto pěkných měsících na své

vlastní individuální cesty a výlety na místa, která znají z osobní minulosti a ke kterým mají vztah.

V nejbližší době nás kromě pravidelného programu čekají mimo jiné každoroční Sportovní hry na Hluboké, Zahradní slavnosti u nás, Westernový den, exkurze do Akademie věd nebo výlet do Třeboně (park, zámek) s méně pohyblivými klienty.

Pevně doufáme, že se aktivní a tvůrčí atmosféra udrží i nadále a že do podzimu (vstříc zimě) celý Domov vkročí nabit létem a proběhlými zážitky.

*Bc. Michal Jirousek*

